

# 一市民自造“巨无霸电动车”

外形酷似摩托车,最高时速可达90公里

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 经过一年半的努力,近日,市民焦洁自己设计、制造的超长拉风“巨无霸电动车”终于成功上路。

昨天上午,在市区河滨公园南门附近,焦洁向记者展示了他亲自设计、制造的两轮超长拉风电动车——车身近两米长,由黑、红、黄三色组成,外形酷似摩托车。电动车前轮细、后轮粗,而且前后轮都采用碟刹设计,两组超大电瓶位于座位与前轮之间,很是显眼。车灯、仪表盘……只要是电动车上的装备,它一应俱全。而且考虑到个人的喜好,车把旁边还专门有一个自动调节把位的电子装置。

今年33岁的焦洁是一位平面设计师,家住市区河滨公园南门附近。他介绍,现在市面上卖的电动车行驶里程短,外形也都千篇一



在市河滨公园南门附近,焦洁在试骑自制的电动车

律,没有什么特点。为此他就想自己设计、制造一辆“独特”的电动车。去年春节过后,焦洁开始将这一想法付诸行动,进行电动车设计。修修改改,经过一年的努力,

电动车的设计图总算出来了。然后,焦洁开始为制造电动车而四处购买东西。“除了轮子、车把、电机、零件外,其他的都是我自己焊制的。”就这样,又经过半年的努力,

这辆两轮超长拉风电动车近日终于成功上路。记者注意到,在电瓶盒的外面有“KQG”几个字母。“这是什么意思?”记者问。“这就是一个标志,河南话‘可球怪’。”焦洁不好意思地笑着说。

随后,记者一行在市区河滨公园南门附近进行试骑,不少路过的市民纷纷围上前观看。“这辆电动车,真好看。”“自己设计的,不简单。”大家议论纷纷。

据焦洁介绍,这辆电动车造下来花了近万元,最高时速可达90公里,电瓶充一次电可跑300公里。

对此,记者采访了中兴路派出所交巡防大队相关负责人卫亚滨,他介绍,按照有关规定,时速超过20公里就属于机动车辆,况且,该自制电动车没有经过任何安全检测,是不允许在公共道路上行驶的。若上路被查,会受到处罚。

## 寒来暑往5年间 宝丰两位老人 义务扫街受称赞

本报讯 每天早上天刚亮,宝丰县周庄镇何庄村的何连庆和郭新友两位老人就开始清扫村里的7条街道。扫街没有任何报酬,可两位老人一干就是5年,受到村民称赞。

昨天上午8时许,笔者走进周庄镇何庄村,何连庆和郭新友两位老人正在扫街道上的落叶。“这么大岁数还出来扫街,累不累?”听到笔者的问话,两位老人乐呵呵地说:“不累,人老了瞌睡少,早起出来打扫卫生就当活动筋骨了。”

79岁的何连庆告诉笔者,2009年底,他们村修了水泥路,安装了路灯,建起了文化广场,村道两旁还栽植了花草树木。从那时起,他和本村的郭新友就开始主动承担起义务保洁的任务。

“寒来暑往5年,只要不是下大雨,两位老人就拉着自家的架子车,带着扫帚、铁锨,义务清扫街道。”该村计生专干邢凤梅说,村里曾提出要给他们点酬劳,可两位老人拒绝了。

“清扫街道不仅保洁了家园,还能活动健身,家人也特别支持。只要身体允许,俺们会一直坚持下去。”69岁的郭新友说,何庄村有7条街道,全长3公里,他俩每天清扫、运送垃圾要干3个多小时。秋天树木落叶时,扫起来会更辛苦,但能给村民营造一个好环境,他们心里总是美滋滋的。

“5年了,两位老人坚持义务扫街,真是难得。”该村村民王贤称赞说,在两位老人的带动下,不少村民也会早起和他们一起扫街。

(张苏英)

## 爱心棉衣 暖人心

昨天上午,在市民政局爱心超市里,一位老人在工作人员的帮助下挑选棉衣。

随着气温不断降低,近日,爱心超市为市区贫困居民准备的6000余件棉衣已陆续开始发放。凡市区的特困居民均可凭有关证件到爱心超市领取。本报记者 彭程 摄



# 时子钧:社区里的小小书法家

□本报记者 巫鹏/文 彭程/图

10月25日上午,记者来到市区沁园小区1号楼市民时宇枢的家里,在浓郁的墨香中,一少年坐在书桌前认真撰写着书法作品。时宇枢告诉记者,正在写作的少年是自己12岁的孙子时子钧,是市三六联校七(10)班的学生。

## 优秀传统文化 滋润幼苗

记者看到,在书房的墙壁上,挂满了时子钧的书法作品。大楷、小楷、行书……各种字体在时子钧笔下形神兼备、俊秀飘逸。学书法7年来,时子钧已拿了3个国家级书法大赛的奖项,在省、市书法比赛上也多次获奖。

时宇枢退休前曾任市文联副主席,国家二级作家。退休后,一直酷爱书法的时宇枢在家专心教孙子学习书法和文学。

时子钧幼儿时期,就开始背诵《三字经》《弟子规》《论语》和唐



时子钧和爷爷一起赏析书法作品

诗宋词等。5岁时,时子钧开始跟爷爷学习书法。此后,时子钧又师从我市著名书法家刘建国在墨海遨游。

今年6月,时子钧以一幅扇面小楷《爱莲说》,夺得教育部举办的第19届全国中小学生绘画书法比赛书法类一等奖;9月,时子钧的

竖幅作品《古诗二首》入选中国书法家协会展览中心举办的第二届全国中小学生书法展,并获优秀作品奖;继而,时子钧的小楷作品《心经》又在中国文房四宝协会、中国书画收藏家协会主办的全国中小学生书法大赛中获得三等奖,在一万余件征稿中位居前90名之列。

## 让书法的光芒 照亮前行的路

今年国庆长假期间,时子钧随父母赴北京参观包括自己书作在内的第二届全国中小学生书法展,当看到风格迥异、精彩纷呈的众多展品时,他受益良多,也更加明确了奋斗方向。

时子钧告诉记者,从两年前开始,爷爷就让自己学写春联,并赠送给左邻右舍和亲朋好友。在为社区服务的同时,对自己也是一种锻炼。在学校里,时子钧也经常办板报,为大家抄抄写写。此外,时子钧还积极参加一些书法活动,深受老师和同学的欢迎。

通过学习书法,时子钧养成了谦虚内敛、好学上进的性格,学习成绩也一直在班里位居上游。在采访结束时时子钧说:“中华传统文化博大精深,书法就是其中一颗璀璨的明珠。我要一直坚持学习书法,让他的光芒照亮自己前进的道路。”

## 郑县图书馆 免费送书下乡

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,记者在郑县白庙乡马湾新村广场上看到,该县图书馆开展送图书下乡服务活动,免费将科技图书、资料送给村民。村民们争相抢阅,2000余册科技图书被“抢”一空。

据郑县图书馆馆长赵红宇介绍,图书馆工作人员精心挑选了农村科普、农产品加工、科学种养等图书1万多册,并编印了8000多份《致富百事通》专题资料,刻录了200多张农业类光盘。自10月15日起,该县图书馆组织人员先后到东城街道、渣园乡、姚庄回族乡、白庙乡、王集乡、李口镇6个乡镇(街道)的部分新型农村社区,开展送书下乡服务活动,免费为农民发放图书、资料。

当天,记者在白庙乡马湾新村看到,前来看书和取书的村民络绎不绝。不到一个小时,2000多册图书和资料全部发完。该村村民闫同智拿到一本关于蔬菜种植的书籍,他高兴地说:“这下种植蔬菜我可有指导老师了!”